
ATA  DA  QUINGENTÉSIMA  OCTOGÉSIMA  QUARTA   (584ª)   REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  DE
EXTENSÃO  da  Universidade  de  Brasília,  realizada  aos  quatro  dias  do  mês  de  julho  do  ano  de  dois
mil  e  dezessete,  às  dez  horas  e  vinte  e  três  minutos,  no  Auditório  do  CPD,  presidida  pela  professora
OLGAMIR  AMÂNCIA   FERREIRA,   Decana   de   Extensão,    com  a   presença   dos   membros:   THOMAS
LUDEWIGS    (TITULAR/CDS),    SANDERSON    CESAR    MACEDO    (TITULAR/CDT),    FÁTIMA    DE    SOUZA
FREIRE  (TITULAR/FACE),  ROSE  MAY  CARNEIRO  (TITULAR/FAC),  LIZA  MARIA  SOUZA  DE  ANDRADE
(TITULAR/FAU),    VANESSA    RESENDE    NOGUEIRA    CRUVINEL    (TITULAR/FCE),    DARCILENE    SENA
REZENDE  (TITULAR/FCI),  GABRIELA  GARCIA  BATISTA  LIMA  (TITULAR/FD),  ADRIANA  ALMEIDA  SALES
DE  MELO  (TITULAR/FE),  FELIPE  RODRIGUES  DA  COSTA  (TITULAR/FEF),  TATIANA  KARLA  DOS  SANTOS
BORGES    (TITULAR/FM),   MARIA    DA    GLÓRIA    LIMA    (TITULAR/FS),    RAFAEL    LITVIN    VILLAS    BOAS
(TITULAR/FUP),  ANTONIO  DE  ALMEIDA  NOBRE  JUNIOR  (SUPLENTE/FUP),  CHRISTIANE  MACHADO
COELHO  (TITULAR/ICS),  CÁSSIO  COSTA  LARANJEIRA  (TITULAR/IF),  ELDER  YOKOYAMA  (TITULAR/IG),
KÊNIA  AUGUSTA  FIGUEIREDO  (TITULAR/IH),  TERRIE  RALPH  GROTH  (TITULAR/IPOL),  ALEX  SANDRO
CALHEIROS  DE  MOURA  (DIRETOR  DA  CAL)  E   IRACILDA  PIMENTEL  CARVALHO  (DIRETORA  DDIR).
Ausências    jus+ficadas:   ANDREA  MATHES   FAUSTINO   (TITULAR/CEAM),   CARLA  TARGINO  BRUNO
DOS  SANTOS  (SUPLENTE/CEAM),  SUAMIR  JORGE  DE  AZEVEDO  CAMPOS  (TITULAR/CPD),  MARCIA
DUARTE  PINHO  (TITULAR/IDA),  DANIEL  PERDIGÃO  NASS  (TITULAR/IQ)  E  THIAGO  GEHRE  GALVÃO
(TITULAR/IREL).    Par+ciparam    da    Reunião:    professora    Virginia    Andrea    Garrido   Meirelles/IL    e
Ivonaldo  Vieira  Neres/FUP.  1)  Aberta  a  sessão,  a  professora  OLGAMIR  AMÂNCIA  FERREIRA,  Decana
de  Extensão,  procedeu  aos  seguintes  informes:  1.1  Informou  acerca  da  realização  do  Seminário
"Extensão  e  Integração  Social  na  Universidade:  O  Desafio  da  Curricularização".  O  evento  aconteceu
no  dia  vinte  e  sete  de  junho,  no  Auditório  da  Reitoria;  na  oportunidade,  agradeceu  a  presença  dos
membros  da  CEX  no  referido  evento.  1.2  A  Decana  de  Extensão  informou  que  os  Decano(as)  tem
uma  agenda  semanal  com  a  Magnífica  Reitora  para  discumrem  assuntos  relacionados  à  gestão.
Ressaltou    que    a    Reitora    está    sempre    em   diálogo    com   a    gestão    do   DEX,       acompanhando    as
questões  que  estão  sendo  apresentadas  na  Câmara  de  Extensão,  principalmente,  no  que  se  refere
à  Polímca  de  Extensão.   Considerou  que  a   Reitora    tem  um  método  parmcipamvo  de  gestão  em
acompanhamento    de    assuntos    relacionados    à    discussão    administramva    e    acadêmica    da   UnB.
Informou,   ainda,   que  a  proposta  de   implementação  da  Polímca  de  Extensão  foi   aprovada  pela
gestão  da  Magnífica  Reitora;  o  texto  está  sendo  construído  pelo  DEX  e  encontra-­‐se  em  fase  de
finalização  -­‐  já  com  todos  os  elementos  que  orientarão  as  normamvas  da  CEX  -­‐  a  fim  de  se  garanmr
a  autonomia  das  Unidades  Acadêmicas.  A  perspecmva  do  DEX  é  de  que  a  Câmara  de  Extensão
possa  fazer  as  alterações  nas  normamvas,  com  definição  geral,  logo  no  início  do  mês  de  agosto,  a
fim  de  aprovação  nas  instâncias  permnentes  na  UnB  (CEPE,  CAD  e  CONSUNI).  1.3  A  Decana  de
Extensão  informou  que  o  DEX  está  recebendo  as  indicações  dos  membros  da  CEX  para  comporem
os  GTs,  porém  há  vários  GTs  que  ainda  não  foram  preenchidos.  Na  oportunidade,  informou  que  o
Decanato  de  Extensão  está  recebendo  também  as  normas  internas  das  Unidades  Acadêmicas,  no
que    se    refere    a    Extensão,    para   fins   de   divulgação   na   página    eletrônica   do   DEX.   Ressaltou    a
importância  de  se  considerar    a  dinâmica  própria  de  cada  Unidade,  desde  que  seja  assegurada  a
estrutura    de    Extensão.    Salientou    que    cada   Unidade   Acadêmica,    na   medida    do    possível,    crie
Colegiados    específicos    de    Extensão    e    ressaltou    a    importância    das    Unidades    desmnarem    um
servidor(a)    técnico-­‐administramvo,    exclusivo,    para    auxiliar    nesses    Colegiados.    Explicou    que    as
comissões  de  área  e  os  grupos  de  trabalho  (GTs)   deverão  ser  consmtuído  até  o  dia  quinze  de
agosto.  Explicou,  ainda,  que  na  próxima  reunião  da  CEX,  deverá  ser  avaliada  as  questões  acerca  da
Extensão  e  estabelecer  um  prazo  para  a  conclusão  do  debate  sobre  as  normamvas  da  CEX.   1.4
Informou  que  a   UnB  adquiriu   o   programa  da   Universidade  do   Rio   Grande  do   Norte    (Sistema

SEI/UnB - 1534283 - Ata de Reunião file:///Users/macbookpro/Downloads/Ata_de_Reuniao_1534283.html

1 de 4 27/09/17 17:19



Integrado  de  Gestão  de  Amvidades  Acadêmicas  -­‐  SIGAA);  trata-­‐se  de  um  Sistema  avançado  que  já
está    testado    e    em    curso    há    algum    tempo    na    UFRN.    Explicou    que    será    implementado,
primeiramente  por  etapas  na  UnB,  até  a  sua  totalidade,  inclusive  para  a  Extensão.  Informou  que  o
DEX  conmnuará  no  processo  de  aperfeiçoamento  do  SIEX,   na  perspecmva  de  prepará-­‐lo  para  a
migração  do  novo  Sistema.  1.5  A  Decana  de  Extensão  informou  que  havia  sido  aprovada  na  CEX,
para  o    Edital  PIBEX  2017,  a  concessão  de  cento  e  setenta  bolsas  de  Extensão,  porém,  a  comissão
avaliadora  das  propostas  concorrentes,   decidiu   junto  ao  DEX,   conceder  cento  e  oitenta  e  oito
bolsas  de  Extensão,  a  fim  de  contemplar  todos  os  projetos/programas  que  estavam  dentro  das
normas  do  edital.  1.6  O  professor  Cássio  Costa  Laranjeiras/IF  informou  que  ocorreu  no  mês  de
junho  a  realização  da  Olimpíada  Brasileira  de  Física  e  a  Olimpíada  Brasileira  de  Física  das  Escolas
Públicas.    Explicou    que    o    evento    acontece    anualmente,    a    fim    de    despertar    e    incenmvar    nos
estudantes  de  escolas  públicas  (nível  fundamental  e  médio)  o  interesse  pela  ciência.  Considerou
que  o  evento  propicia  um  impacto  posimvo  no  processo  de  iniciação  cienxfica  dos  estudantes,
especificamente,  na  Física;  houve  premiação  de  medalhas  de  algumas  etapas  regionais.  A  Decana
de    Extensão    parmcipou    da    solenidade    de    abertura    do    evento    e,    durante    a    reunião    da    CEX,
parabenizou  o  Insmtuto  de  Física  pela  realização  do  referido  evento  e  considerou  a  iniciamva  como
uma  das  formas  de  aproximação  da  Universidade  com  a  Sociedade.  1.7  A  Câmara  de  Extensão
homologou  as  seguintes  propostas  de  A+vidades  de  Extensão  sem  movimentação  financeira:
EVENTO:  SEMINÁRIO  DIMENSÕES  DA  VIDA  URBANA  (57699)  –  ICS,  EVENTO:  SISTEMA  MODULAR
PARA   MOBILIÁRIO   MULTIFUNCIONAL   DE    BAIXO   CUSTO    (57856)    –    IDA,    EVENTO:    SEMINÁRIOS
INTEGRATIVOS  EM  FONOAUDIOLOGIA  (57808)  –  FCE,  EVENTO:  WORKSHOP  DE  INTERAÇÃO  COM  A
INDÚSTRIA  DE  ALIMENTOS  DO  DF  (57557)  –  CDT,  MINICURSO:  COMO  LEVAR  O  TEATRO  ESPANHOL
ÀS    AULAS    DE    ESPANHOL    COMO    LÍNGUA    ESTRANGEIRA    (57849)    –    IL,    CURSO:    V    CURSO    DE
CUIDADOS  COM  A  PESSOA  IDOSA  COM  DEMÊNCIAS  (57518)  –  CEAM,  EVENTO:  WORKSHOP  SOBRE
O    USO    DO    COMPUTADOR    EM    AVALIAÇÕES    DO    ENSINO    SUPERIOR    (57836)    –    IE,    EVENTO:
WORKSHOP  SOBRE  O  USO  DO  COMPUTADOR  EM  AVALIAÇÕES  DO  ENSINO  SUPERIOR  (57836)  –  IE,
EVENTO:  EXIBIÇÃO  DE  JOGOS  DIGITAIS  DA  UNB  (57886)  –  IDA,  EVENTO:  ANIVERSÁRIO  DA  FUP
(57705)  –  FUP,  MINICURSO:  III  CIDADE  E  URBANISMO  NO  BRASIL  (57893)  –  FAU,  CURSO:  LÍNGUA
DE  SINAIS  BRASILEIRA  -­‐  NÍVEL  INTERMEDIÁRIO  (56599)  -­‐  IL.  1.8  A  Câmara  de  Extensão  homologou
as    seguintes    propostas    de    PPEACs    sem   movimentação    financeira:    PROGRAMA:    TERRA    EM
CENA    (57878)    -­‐    FUP,       PROJETO:    DESIGN:    PRÁTICAS    PROFISSIONAIS    (57657)    –    IDA,    PROJETO:
DIÁLOGOS  COMUNITÁRIOS  CALUNDUZEIROS   (57709)   –    ICS,   PROJETO:   ACOMPANHAMENTO  DO
CRESCIMENTO  E  DESENVOLVIMENTO  DE  RECÉM-­‐NASCIDOS  PRÉ-­‐TERMO  -­‐  CEILÂNDIA/DF  (57678)  –
FCE,    PROJETO:    ESCOLA    NAS    ESTRELAS    (57844)    –    FUP,    PROJETO:    SISTEMAS    DE    GERAÇÃO    E
AUTOCONSUMO  DE  ENERGIA  FOTOVOLTAICA  PARA  PRODUTOR  FAMILIAR  NO  TOCANTINS  (57385)
–  FGA,  PROJETO:  PROGRAMA  DE  EMPREGABILIDADE:QUALIFICA  BRASIL  (57653)  –  IDA,  PROJETO:  A
MUSICOBIOGRAFIZAÇÃO  NA  PESQUISA-­‐FORMAÇÃO-­‐AÇÃO  EM  EDUCAÇÃO  MUSICAL  (57648)  –  IDA,
PROJETO:  MOMENTO  PEDAGÓGICO  (57784)  –  FACE,  PROJETO:  TRANSPLANTE  DENTAL  (57115)  –
FS,    PROJETO:    PROJETO   AGENTE   AMBIENTAL   MIRIM    (57843)    –    FCE,    PROJETO:    EDUCAÇÃO   EM
SAÚDE  E  CIDADANIA  (57750)  –  FM,  PROJETO:  IMPACTO  DA  ATENÇÃO  ODONTOLÓGICA  À  GESTANTE
E  A  EXPERIÊNCIA  DE  CÁRIE  NO  BEBÊ  (57251)  –  FS,  PROJETO:  VIVETEC  -­‐  VIVER  SEM  LIMITES  EM
CORPOS  QUE  INTERAGEM  COM  TECNOLOGIAS  (57491)  –  FCE,  PROJETO:  BALCÃO  UNIVERSITÁRIO
(57746)    –    FACE,    PROJETO:    EDUCAÇÃO    -­‐    CURSINHO    PREPARATÓRIO    (57745)    –    FUP,
PROJETO:    EDUCAÇÃO    LINGUÍSTICA    E    LETRAMENTOS    MÚLTIPLOS    (57838)    –    FUP,
PROJETO:    OBSERVATÓRIO    DE    RESÍDUOS    (57880)    –    FGA,    PROJETO:    CULTURA    E    SOCIEDADE:
ACESSIBILIDADE  DE  PEÇAS  AUDIOVISUAIS  -­‐  AUDIODESCRIÇÃO  E  LEGENDAGEM  (54631)  –  IL.  1.9  A
Câmara  de  Extensão  homologou  a  seguinte  proposta  de  PPEAC  sem  movimentação  financeira,
com  subs+tuição  de  coordenador(a):    PROJETO:  BIOGAMA  FUP  -­‐  RECICLAGEM  DE  ÓLEO  RESIDUAL
A  PARTIR  DA  COLETA  SELETIVA  NA  COMUNIDADE  DE  PLANALTINA  -­‐  DF  (57779)  -­‐  FUP.  2)  Aprovação
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e    Homologação    da    Ata    583ª    Reunião    Ordinária    da    Câmara    de    Extensão. Deliberação:    foi
aprovada  por  unanimidade.  3)  Polí+ca  de  Extensão  (Indicadores  Acadêmicos  e  Organograma  do
DEX).   Em  razão  do  horário   de   término  desta    reunião,   este    item  de  pauta   será   apreciado  nas
próximas  reuniões  da  Câmara  de  Extensão.  4)  Apreciação  das  Propostas  de  Ações  de  Extensão.  a)
MINICURSO:  REVISITAR  MÁRIO  DE  ANDRADE:  ALGUNS  CONTOS,  MACUNAÍMA  E  OS  90  ANOS  DE
AMAR,  VERBO  INTRANSITIVO  (57749)  -­‐  IL.  Deliberação:  foi  aprovado  ad  referendum  pelo  mérito
em  03/07/2017  e  homologado  pela  Câmara  de  Extensão  em  04/07/2017,  sem  movimentação  de
recursos  financeiros  e  sem  ônus  financeiros  para  o  DEX.  b)  CURSO:  PROGRAMA  ESCOLA  DA  TERRA
-­‐   CURSO  DE   APERFEIÇOAMENTO  DE   EDUCADORES/AS   DAS   ESCOLAS   DO  CAMPO  DO  DISTRITO
FEDERAL  (57847)  -­‐  FUP.  Deliberação:  foi  aprovado  ad  referendum  em  22/06/2017  e  homologado
pela  Câmara  de  Extensão  em  04/07/2017,  com  movimentação  de  recursos  financeiros  e  sem  ônus
financeiros   para   o   DEX.    c)   CURSO:   DANÇA   NEGRA   CONTEMPORÂNEA   1º/2017    (57484)    -­‐    FCE.
Deliberação:    foi   aprovado  com  movimentação  de  recursos  financeiros   e   sem  ônus  financeiros
para  o  DEX.  d)  EVENTO:  DIVULGAÇÃO  E  COMUNICAÇÃO  CIENTÍFICA  (57691)  -­‐  IB.  Deliberação:  foi
aprovado    com  movimentação  de  recursos  financeiros   e  sem  ônus  financeiros  para  o  DEX.   e)
CURSO:  XIV  CURSO  DE  EXTENSÃO  EM  DIREITO  DA  CONCORRÊNCIA:  ESTUDO  DE  CASOS  (57884)  -­‐
FD.  Deliberação:  foi  aprovado    com  movimentação  de  recursos  financeiros  e  sem  ônus  financeiros
para   o   DEX;   solicita-­‐se   que  o   gestor   financeiro   da   proposta   seja   uma  pessoa   �sica,   conforme
parecer  do  membro  da  Câmara  de  Extensão.   5)  Assuntos  Gerais.   5.1   Em  razão  da  agenda  de
compromissos  da  Decana  de  Extensão,  a  professora  Iracilda  Pimentel  Carvalho  (Diretora  da  DDIR),
presidiu  esta  reunião  a  parmr  das  onze  e  trinta  e  nove  minutos.  5.2  O  professor  Antônio  Nobre/FUP
sugeriu  que  fossem  agregados  aos  GTs  outros  docentes  e  discentes  das  Unidades  Acadêmicas.  5.3
Os  membros  da  CEX  sugeriram  que  houvesse  na  Extensão  uma  ferramenta  gerencial  para  auxiliar
as    Unidades    Acadêmicas    na    elaboração    e    acompanhamento    das    ações    de    Extensão    e,    aos
membros  da  CEX,  na  análise  das  propostas.  Sugeriram,  também,  que  tal  ferramenta,    possibilitasse
o  demonstramvo,  de  forma  detalhada,  do  quanmtamvo  de  ações  ofertadas  com/sem  movimentação
financeira,  áreas  de  atuação,  mpo  de  ações  etc.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  às  doze  horas  e  oito
minutos,  a  professora  Iracilda  Pimentel  Carvalho,  Diretora  da  DDIR,  deu  por  encerrada  a  reunião,
da  qual  eu,  Andreia  Henrique  Lustosa  Vieira  Rezende,  Técnica  em  Assuntos    Educacionais,  lavrei  a
presente  Ata,  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  será  assinada  pela  presidente  deste  Colegiado.

Documento  assinado  eletronicamente  por  Olgamir  Amancia  Ferreira,  Decano(a)  do  Decanato
de  Extensão,  em  23/08/2017,  às  17:52,  conforme  horário  oficial  de  Brasília,  com  fundamento
na  Instrução  da  Reitoria  0003/2016  da  Universidade  de  Brasília.

Documento  assinado  eletronicamente  por  Iracilda  Pimentel  Carvalho,  Diretor(a)  da  Diretoria
de  Desenvolvimento  e  Integração  Regional  do  Decanato  de  Extensão,  em  28/08/2017,  às
15:56,  conforme  horário  oficial  de  Brasília,  com  fundamento  na  Instrução  da  Reitoria
0003/2016  da  Universidade  de  Brasília.

Documento  assinado  eletronicamente  por  Andreia  Henrique  Lustosa  Vieira  Rezende,
Técnico(a)  em  Assuntos  Educacionais  do  Decanato  de  Extensão,  em  28/08/2017,  às  16:34,
conforme  horário  oficial  de  Brasília,  com  fundamento  na  Instrução  da  Reitoria  0003/2016  da
Universidade  de  Brasília.

A  autenmcidade  deste  documento  pode  ser  conferida  no  site  h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando  o  código  verificador  1534283  e  o  código  CRC  11F9253C.
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Referência:  Processo  nº  23106.101736/2017-­‐78 SEI  nº  1534283
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